
 

Referat af møde i 

 

Studienævn for cand.merc og cand.merc.aud 

Mandag d. 25. april 2022 

Klokken 12.00 – 17.00 
Gæstecaféen, SDU Kolding 

 

Til stede:  
Ingo Winkler, Marianne Storgaard, Yingkui Yang, Andreas Rasmussen, Giuseppe Coppola, Elena Cipcea 

Til stede under punkt 4 – 11:   
Niklas Woermann 

Administration til stede under hele mødet: 
Caroline Grossmann (referent) 

Administration til stede under punkt 4 – 11: 
Kirsten Høg 

Administration til stede under punkt 2 – 3: 
Julie Udbye Nielsen, Brian Kjær Jepsen, Selma Brackovic 

 

1. Godkendelse af referat 
Ordinært møde d. 21. marts 2022 
Godkendt uden bemærkninger. 
 
2. Praksis og principper (lukket punkt) 
Intet at behandle 
 
3. Behandling af ansøgninger vedr. dispensation og merit (lukket punkt)  
- 
 
4. AOL 
Studienævnet diskuterede resultaterne. Ingo Winkler sender kommentarerne rundt til nævnets 
medlemmer til endelig godkendelse/udtalelse. 
 
5. Undervisningsevaluering 
Studienævnet havde en generel diskussion om undervisningsevalueringen.  
Den nuværende tidsmæssige placering er midt i semestret, hvilket kan opleves som uhensigtsmæssigt, da 
de studerende på det tidspunkt ikke er i stand til at vurdere det samlede udbytte af faget. 
Marianne Storgaard gjorde opmærksom på, at man nu selv har mulighed for at ændre den tidsmæssige 
placering. Når evalueringen sættes i gang, har man 14 dage til at afvikle. 

Nogle af spørgsmålene i evalueringen rejser tvivl om, hvad der præcis spørges om. Nogle af spørgsmålenes 
formål er ikke helt tydelige. Studienævnet besluttede at udarbejde et dokument, der præciserer 
problemstillingerne. Dette dokument bringes videre til studielederforum. 



 

6. Vejledningsnormer  
På nuværende tidspunkt er vejledningsnormerne ikke angivet i fagbeskrivelsen for specialet. Studienævnet 
diskuterede muligheden for at angive en norm, så de studerende er bekendte med hvor meget tid, der er til 
rådighed.  
Ligeledes vil studienævnet se på muligheden for at yde vejledning til studerende, der dumper til det 
mundtlige forsvar. 
Academic Support udarbejder et forslag til behandling på studienævnsmødet i august. 
 
7. Orientering fra studienævnets medlemmer 
Vi afventer på svar om der kan udbydes en dansksproget cand merc i Slagelse (HRM). Studienævnet skal 
vælge, hvilken underviser, der skal modtage Fakultetets Undervisningspris. Studienævnet modtager 
indstillingerne pr. mail og behandler sagen på mødet i maj. 
 
8. Orientering fra studieleder 
Beskæftiger sig for øjeblikket med 5-punktsplanen, hvor frafald, beskæftigelse og studieaktivitet er vigtige 
emner. 
 
Frafald: Man måler på studerende der forlader studiet det første år. Man måler 1. oktober og igen 1. 
september året efter. Studerende der ikke møder op eller frafalder i den første måned, tælles ikke med. 
 
Hvad kan vi gøre:  
Aktiviteter i løbet af semestret i de enkelte fag, så vi holder kontakt med de studerende og kan spørge ind 
til dem, hvis de ikke afleverer etc.  
Studiestart, studiemiljø og kommunikation er vigtige – vi skal få de studerende til at følge sig velkomne.  

Employability: Går bedre. Kolding er grøn, Odense er gul. Esbjerg er mere udfordrede, hvilket muligvis kan 
tilskrives Covid-19, da uddannelserne i Esbjerg bl.a. er inden for områder som events og turisme. 

Der er nedsat en arbejdsgruppe, der arbejder med interaktion mellem studerende og virksomheder. 
Kolding og Esbjerg er rigtig gode til at arrangere events med virksomheder. 
I Odense har vi lige afviklet SDU Business School days.  

Studyguides: Et nyt tiltag, der træder i kraft fra september. Pædagogisk tiltag i Itslearning, så 
studieaktiviteter blæses op og er tydelige – en plan/kalender, der viser aktiviteter og hvor man kan se om 
der er tale om aktiviteter, der er initieret af studerende, individuelle aktiviteter eller klasseaktiviteter.  
 
9. Eksamen og undervisning 
9.1 Omprøveplan Cand Merc Esbjerg/Marketing  
9.2 Omprøveplan Cand Merc Esbjerg/Sport  
9.3 Omprøveplan Cand Merc Odense 
Studienævnet havde ingen bemærkninger. 
 
9A Fagbeskrivelser 
Topics in Marketing, Social Media, Sport og Event Managementblev godkendt i følgende varianter: 
2,5 ECTS 
5 ECTS 
7,5 ECTS 
10 ECTS 
 
 



 

10. Meddelelser 
10.1 Referat møde i studienævn for SNSJSE 22. februar 2022  
10.2 Revideret referat møde i studienævn for MEME 8. marts 2022  
10.3 Dagsorden for møde i studienævn for HA 18. marts 2022  
10.4 Referat af møde i studienævn for Cand.Public 22.februar 2022  
10.5 Referat af møde i studienævn for Cand.Public 22.marts 2022  
10.6 Referat af møde i studienævn for SNSJSE 15. marts 2022  
10.7 Oversigt over ansøgninger til genoptagelse og genindskrivning 
 
12. Eventuelt 
Studienævnet diskuterede sprogkrav i studieordningen. 

 
 
 
Ingo Winkler   Caroline Grossmann 
Studienævnsformand   Academic Support 


